



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2025年

1月1日

星期三

甲辰年十二月初二

总第3005期

今日八版

CMYK

新闻一句话

河北

近日,沧州肃宁雪村战斗烈士遗骸DNA鉴定、同位素技术鉴定和颅面复原工作取得突破性进展,26位烈士的DNA和同位素鉴定已完成,其中8位烈士面貌已完成复原。

国内

最高法发文,对切实保障当事人诉讼权利,促进矛盾纠纷实质性化解、一次性解决作出规定。

中纪委印发通知,要求各级纪检监察机关做好元旦春节期间正风肃纪工作,强化正风肃纪,营造风清气正节日氛围。

近日,民政部印发通知,鼓励有条件的地方在元旦春节前夕增发一次性生活补贴。

目前,全国已有21个省(区、市)全面推行婚姻登记“跨省通办”,截至2024年11月底,累计办理“跨省通办”登记45万对。

科技部消息,2023年全国科普工作经费投入首次突破200亿元。

全国民政工作会议消息,我国在2025年制定低收入人口认定办法、低收入家庭经济状况核对办法。

中国载人航天工程办公室首次公开发布报告提出,空间站自在轨建造以来,共发射8艘载人飞船和7艘货运飞船,共有21名航天员进驻。

文旅部消息,截至目前,11个文化和旅游部技术创新中心顺利完成建设期任务,转入正式运行。

近日,铁路12306进一步优化购票信息预填服务,试点推出“系统自动提交购票订单”功能。

教育部宣布,国家终身教育智慧教育平台正式上线。

文旅部正式确定山西省太原市晋祠天龙山景区、江西省上饶市篁岭景区等19家旅游景区为国家5A级旅游景区。

最新载人深潜“成绩单”显示,截至目前,我国载人潜水器累计下潜次数达1433次。

北京2025年城乡居民医保缴费标准公布,其中,城乡老年人调整为每人每年430元。

上海明确,加大对养老从业人员褒奖力度,符合条件的养老从业人员可申办本市户籍。

国际

俄罗斯农业部发布消息称,2024年俄罗斯国内大米收获量超120万吨,创历史纪录。

日本防卫预算再创新高,《赤旗报》报道说,大规模的军备扩张正挤压民生相关预算,与人们生活相关的预算受到全面抑制。

近日,韩国统计厅发布的最新数据显示,韩国约三分之一65岁及以上老年人仍在工作。

瑞士将担任2026年欧洲安全与合作组织(欧安组织)轮值主席国。

16年来,她坚持拍摄与元旦有关的照片

宋荣琴 用光影迎接新年到来

本报记者 杜雅楠

2024年12月31日夜幕降临,石家庄正定南城门的“冀望未来·共启华章”河北跨年倒计时活动现场人声鼎沸。宋荣琴正拿着相机寻找适合的拍摄角度,她准备拍摄一组元旦迎新的照片。从2008年开始,宋荣琴一直坚持用镜头迎接新年到来。

今年68岁的宋荣琴家住正定西门里,她是正定县摄影家协会会员。上个世纪80年代末,宋荣琴的一位同学在正定隆兴寺景区旁开了一家照相馆,热心肠的她经常过去帮忙。一来二去,宋荣琴对摄影产生了浓厚的兴趣。

2005年,宋荣琴买了人生中第一部相机。从那以后,不管走到哪儿她都相机不离手。慢慢地,宋荣琴有了拍照

迎新年的念头。“小时候每年的元旦,在外地工作的父亲就会赶回家,带我们兄妹三个到正定街头转转。”宋荣琴说,渐渐地,元旦成了她心中最重要也是最期待的节日之一。

2008年元旦,宋荣琴一大早就来到正定街头,用相机记录下了参加健步走的人群。“当时他们手里举着一面旗子,上面写着‘迎新年健步走’,我感觉很有意义。”宋荣琴说,回到家后,她便将照片传到电脑上。“家人们都说照片拍得不错,很有新年氛围。”宋荣琴说,如今,每年元旦拍照迎接新年,已经成为她的固定习惯。

近年来,随着正定文旅产业的蓬勃发展,宋荣琴拍摄的迎新年照片内容也越来越丰富。其中,既有精彩的文艺演出、非遗民俗活动,也有洋溢着浓浓亲情的家庭聚会。“虽然拍摄内容不同,但它们都有一个共同的主题就是‘迎新’。”宋荣琴说,每年元旦,她都要从早拍到晚。只要看到和元旦相关的活动、街景,宋荣琴就会用相机记录下来。“一张好的照片,需要合适的角度、光线、机位等诸多元素。”

2021年元旦,宋荣琴带着孙女参加了正定冰雪嘉年华活动。“在雪地里拍照片,特别容易曝光。”宋荣琴说,为了拍出满意的照片,她不断调整曝光度。“我站在雪地拍了好久,才拍到一张构图、色调都满意的照片。”宋荣琴说,虽然手指被冻得通红,但当看到照片漂亮的构图,以

及孙女灿烂的笑容,她还是感到特别满足。

“我这个人喜欢接受新鲜事物,也爱学习。”宋荣琴说,她还自学了视频剪辑以及发美篇。如今,每次拍完照片后,她都会将照片配上一段文字制作成视频,发到美篇平台和微信朋友圈。“配上文字,能让内容更直观细腻。”宋荣琴说。

“这组迎新年照片,是我拍摄的最满意的一组。”宋荣琴拿起手机,笑着向记者展示她拍摄的2020石家庄市第47届元旦长跑照片。这些照片既有市民在赛道上奋力奔跑的矫健身影,也有人们到达终点时的灿烂笑容。当时,为了捕捉到最完美的一瞬间,宋荣琴拿着沉甸甸的“长枪短炮”边跑边拍。“那天一共举办了两场长跑活动,一场在正定南城门,另一场在正定的元曲博物馆。”宋荣琴说,为了抢到最佳拍摄位置,她当天连午饭都没顾上吃。“我那天微信运动的步数虽然接近4万步,但并不觉得累。”宋荣琴说,活动现场一位位充满活力的奔跑者,深深感染了自己。

昭昭如愿,岁岁安澜。在新的一年里,宋荣琴希望家乡正定能越变越美,而她将继续用镜头记录家乡的风土人情。

石家庄市订户请注意
如果您没收到报纸
请拨打88629333

传统戏曲庆元旦

日前,石家庄市新华区宁安街道兴凯路社区京剧社,在社区新时代文明实践站举办了“欢乐在兴凯 戏曲绽风采”元旦专题文艺汇演,让居民在家门口尽享戏曲盛宴。

活动现场,演员们唱腔铿锵大气,表演行云流水。《状元媒》《八珍汤》《探阴山》《武家坡》等脍炙人口的京剧选段接连上演,台下喝彩声、掌声不断,现场气氛热烈。



通讯员 田冲 报道

元旦佳节共赴文旅盛宴

石家庄好玩的都在这里

本报讯(记者 杜雅楠)演出展览、非遗民俗……元旦期间,石家庄市各大文化场馆、剧场等纷纷推出了丰富多彩的文旅活动,感兴趣的读者朋友可以前去参加。

市博文物联展

石家庄市博物馆携手襄阳市博物馆将共同举办“南砖北拓 天国之享——襄阳出土南朝画像砖暨馆藏汉砖拓片联展”。

据了解,展览分为南北两个展厅。南厅“砖塑南朝”将展出31件襄阳地区出土的南朝画像砖,生动再现了南朝时期的社会生活与文化

风貌。北厅“拓古传今”,则展示26幅石家庄市博物馆馆藏的汉代画像砖拓片。

地点:石家庄市博物馆二楼临时展厅
时间:展期至2月28日

“我们的节日”非遗展演

由河北省文化和旅游厅主办的2025年“乐享河北”非遗会客厅系列活动——“我们的节日”非遗展演展示活动,将在河北博物院举办。

当天将邀请临城南调、清河乱弹、海兴西路梆子、大平调(邯郸市魏县)、石家庄丝弦(晋州赵庄丝弦)、平山坠子戏等6个国家、省、市

级传统戏剧类非遗项目,共计7个传统剧目精彩片段,10多位非遗传承人登台献艺。

地点:河北博物院一楼非遗会客厅
时间:1月1日

河北梆子《钟馗》

河北梆子《钟馗》将与观众见面,由河北梆子剧院国家一级演员、中国戏剧梅花奖得主吴桂云、郝士超领衔演出。创演于1984年的《钟馗》,是河北省河北梆子剧院的看家戏,曾获“优秀保留剧目大奖”。

地点:石家庄大剧院大剧场

时间:1月1日

美术家同绘河北作品展

由河北省文化和旅游厅主办、河北美术馆(河北画院)承办的“走进太行”全国美术家采风写生创作展览活动——西北五省(区)美术家同绘河北作品展日前在河北美术馆开展。

本次展览由“五带”及“走进涿鹿·寻根探源”六个板块组成,共计展出国画、油画、水彩、版画等作品170余幅。

地点:河北美术馆(河北画院)1、2、3、4展厅
时间:展期至2月23日